





## •临床与药物•

**3 讨论**

甲亢是临幊上较为常见的一种自身免疫性疾病，患者在患病期间可能伴发甲状腺肿大等临幊症状，严重时将会导致患者出现甲亢危象，甚至危害患者的生命安全[4]。在治疗甲亢患者的过程中，通过使用硫脲类药物能够有效抑制患者的甲状腺碘化以及水解酶，进而达到抗甲状腺的治疗效果，但是，患者一旦接受硫脲类药物进行治疗，将会产生一定的依赖性，并且在用药期间并不能够达到抑制碘摄取和合成激素的释放作用[5]。而通过利用碘 131 的治疗方法，不仅能够发挥摄取碘的能力，同时，还能够发出射线，破坏甲状腺滤泡，进而达到十分理想的治疗效果[6]。

经过本组研究得出结论：碘 131 组的治疗有效率 92 例（97.87%）显著高于 ATD 组 76 例（80.85%），碘 131 组的不良反应发生几率 6 例（6.38%）显著低于 ATD 组 20 例（21.28%），碘 131 组的远期复发率 2 例（2.13%）显著低于 ATD 组 29 例（30.85%）， $P < 0.05$  为差异具有统计学意义。目前，伴随医学研究的逐渐深入，临幊上通常采用碘 131 治疗甲亢的方法较为普遍，碘 131 在实际应用的过程中具有安全性高、效果高以及复发率低的优势，已经成为治疗甲亢的首选方式，更加利于患者的预后康复。

(上接第 141 页)

表 3 比较两组治疗后不良反应发生情况[n (%) ]

分组(n)	胃肠道反应	皮疹反应	不良反应发生率
研究组(n=50)	1	1	4.00(2/50)
对照组(n=50)	8	3	22.00(11/50)
		2	7.1618
P			0.0074

**3 讨论**

脑血栓是属于内科中比较常见的疾病类型之一。脑血栓疾病起病急促，而且病情凶险，确诊为该疾病的患者可导致肢体瘫痪，影响机体功能，容易导致患者的日常生活及生活质量造成严重影响。相关研究数据表明，脑血栓患者在发病后 6 小时至 12 小时内，给予施行对症溶栓治疗，可以起到逆转神经功能损伤作用。但由于多数脑血栓患者无伴有典型临床症状表现，而且该疾病有一定隐匿性，故此当患者送至入院时，已失去溶血治疗的最佳时机[2][3]。

奥扎格雷钠是属于临床抗氧化新型药物，该药物对动脉粥样硬化对抗效果明显。通过给予患者静脉注射奥扎格雷钠，可使炎症反应得到有效抑制，同时有效调节患者血脂代谢功能，从而达到较强的预防脑血栓及治疗脑血栓效果。疏血通注射液是中成药制剂类型之一。我国医学认为，确诊为脑血栓的患者属于气虚型体质，因此在临床诊

## 结语：

总而言之，与抗甲状腺药物的治疗方法相比，通过行碘 131 治疗，能够减少不良反应的发生，同时，还能够降低远期复发率，更加利于甲亢患者的病情恢复。

## 参考文献：

- [1] 钟海蓉. 碘 131 与抗甲状腺药物治疗甲亢近远期疗效的临床观察[J]. 医药前沿, 2016, 6(12):229-230.
- [2] 肇博, 左长京, 潘文舟, 等. 碘 131 与抗甲状腺药物治疗甲亢的临床疗效比较[J]. 现代生物医学进展, 2016, 16(15):2882-2884.
- [3] 陈济来. 碘 131 与抗甲状腺药物治疗甲亢的临床分析[J]. 临床医学研究与实践, 2017, 2(12):111-112.
- [4] 孙炎. 碘 131 治疗甲亢的疗效研究[J]. 临床医药文献电子杂志, 2016, 3(30):6066-6067.
- [5] 刘观鑫, 廖宁. 甲亢灵胶囊联合减量法碘-131 治疗 Graves 甲亢疗效观察[J]. 中国中西医结合杂志, 2016, 36(1):59-62.
- [6] 施伟生. 碘-131 治疗甲状腺功能亢进的远期疗效及其与抗甲状腺药的比较[J]. 中国实用医刊, 2016, 43(16):20-22.

疗过程中，应采取“补气化瘀”为治疗原则。本次研究中在给予患者奥扎格雷钠治疗基础上联合疏血通注射液取得了满意的治疗效果。疏血通注射液药物成分中，主要包括水蛭、地龙等。其中水蛭味苦，属于寒性药物，可以有效起到通经化瘀、活血止痛的功效，使患者的血气不足症状得以有效缓解。其中，地龙味咸，属于寒性药物，可以有效起到清热解毒、祛瘀化浊的功效。科学配伍水蛭与地龙，可以使两种药物的通络活血效最大程度发挥[4][5]。

综上所述，临床结合脑血栓患者的疾病情况，给予疏血通注射液联合奥扎格雷钠治疗的临床效果明显高于单纯使用奥扎格雷钠治疗，且不良反应发生率低，提示药物安全性高，有重要临床应用价值。

## 参考文献：

- [1] 牛艳国. 脑血栓采用疏血通注射液与奥扎格雷钠治疗的临床分析[J]. 中国继续医学教育, 2015, 15(6):261-262.
- [2] 李桂英. 疏血通注射液与奥扎格雷钠联合治疗脑血栓的临床疗效[J]. 社区医学杂志, 2015, 13(4):38-39.
- [3] 刘朝阳. 疏血通注射液联合奥扎格雷钠治疗脑血栓疗效观察[J]. 实用中医药杂志, 2015, 31(2):126-127.
- [4] 马宗睿. 疏血通注射液联合奥扎格雷钠治疗脑血栓的临床效果[J]. 中外医学研究, 2016, 14(10):101-102.
- [5] 孙新立. 疏血通注射液与奥扎格雷钠治疗脑血栓患者的临床效果研究[J]. 中西医结合心血管病电子杂志, 2016, 4(31):80-80.